

晋中市经纬中学

开展新入职教师岗前培训活动

科学导报讯 为全面贯彻党的教育方针,助力新入职教师尽快适应学校教学工作,提升教学业务水平,弘扬爱岗敬业清正廉洁的工作作风,8月13日-15日,晋中市经纬中学组织了为期三天的新入职教师岗前培训会。

8月13日,张胜俊主任做学校制度与校园文化主题讲座;校长董健作了题为“弘扬教

育家精神 开启大先生之路”的主题讲座;副校长姚振国做了师德师风要求的讲座,提醒新入职的教师严格要求自己遵守师德师风准则;张向明主任做了教育教学方面要求的讲座;朱晓峰主任通过围绕“如何与学生有效沟通”这一话题对新老师提出了工作建议。

8月14日,姜副校长春春做“走好职场的第一步”专题讲座;崔家斌主任做“德育教

育与班主任管理”专题讲座;徐宏主任做了“教研与个人专业成长”专题讲座;党支部书记王宏做“职业生涯规划”专题讲座。

在互动交流中,由刚带完高三毕业班的韩宏伟、黄耀南和张家慧三位老师与新入职教师进行了互动交流,大家从个人情况、教学中的问题、班主任工作等方面进行了介绍与交流,三位教师从各方面解答了各位新老教师

提出的困惑,分享自己的亲身经历并给出了自己的建议。

培训的最后一天,新教师进班观摩课学习。听课结束后,大家向老教师请教教学经验与管理班级的经验,老教师们倾囊相授。最后,新教师们还向高三学生分享了自己的大学生活,学习方法以及心态调整。

(黄晶 张丹丹)

太原市杏花岭区职工街小学

精心组织准备 确保顺利开学

科学导报讯 阳光明媚,微风轻拂,又是一年开学季。8月28日,太原市杏花岭区职工街小学迎来了2024级新生。为确保新生报到高效、有序地进行,开学前学校进行了周密部署及精心准备。

校园里生机盎然,一片欢乐祥和。学校领导及一年级全体教师精神饱满、分工明确、高效有序地开展着新生报到工作。为了确保新生报到任务的顺利完成,学校志愿者们穿着整洁的校服披着鲜艳的绶带更是早早来到学校,开始了一年级新生接待工作。

8:30校门敞开,家长有序地进入校园,查找自己宝贝所在的班级,在志愿者的引导下快速找到班级完成报到任务。

来到自己的教室,面对新的环境,一切都是陌生的,为了帮助新生融入学校,一年级六位班主任老师,精心准备了新生入学培训课,带领学生熟悉校园,教授上课时的注意事项,提醒学生注意安全等,帮助孩子们更好地适应小学生活。

他们坐、立、走,像模像样;发言、站队,都以小学生的标准要求自己。“右手在下,左手在上,脚平放,腰挺直,头抬起,眼睛向前看。”“小眼睛看老师,小嘴巴不讲话,小耳朵认真听。有问题要先举手再回答。”老师们念着小口诀引导孩子正确坐姿,台下的小学生们则根据老师的要求调整自己的姿势。当有孩子做得好时,老师会随时提出表扬。

新街小学用最大的热情迎接每一个孩子,希望他们在这里扬帆起航,走进知识的海洋。希望他们在这里放飞希望,翱翔于知识与智慧的殿堂。

(通讯员 刘素珍)

太原市育红幼儿园

召开开学动员和工作部署大会

科学导报讯 金秋九月,开学的钟声即将再次敲响,开学前,太原市育红幼儿园紧张有序地为新学期做着准备工作。8月26日上午,太原市育红幼儿园组织全体教职工召开了新学期开学动员部署大会。

园长曹凯首先欢迎全体教职工平安返园,肯定了大家在过去一学期的辛勤付出和积极奉献,同时传达了学习教育局新学期重点工作推进会精神,并指出该园将锚定目标、持续发力、守正创新、攻坚克难、真抓实干、齐心协力再创育红教育事业新佳绩。

开学动员部署会上,后勤副园长张舒通过对实际安全案例的讲解,警示广大教职工引以为戒,时刻自省、自警、自励,做到以德立身、以德立学、以德施教。

该园特邀太原市红十字会工作人员给全体教职工开展急救知识讲座,提升教职工安全意识,增长急救救护技能;该园保健医针对幼儿常见疾病的症状及预防相关知识进行了普及,提升了全体教职工对常见幼儿疾病的判断和预防能力;在保健医的指导下,开展了食物中毒应急处置演练及传染病应急处置实景演练,有效加强了教职工面对突发情况时的应急水平。最后,为进一步提升安全意识,推动各岗位安全工作落地落实,全体教职工签订安全承诺书。

在开学前开展全园大扫除,从“心”开始,“净”待归来,做宝贝们健康成长的守护者。老师们提前创设崭新的幼儿园环境,匠心设计,用爱教育,一墙一角皆有“色”,一图一物满是“趣”,一点一滴皆用心,一点一滴皆教育,一切美好只为迎接宝贝们的到来。

新学期,新气象。他们相信,在全体教职工的共同努力下,孩子们一定能够在这个充满爱的环境中茁壮成长,快乐学习,健康生活。

(通讯员 张舒)

太原市第五实验小学

组织开展新生幼小衔接教育活动



科学导报讯 8月27日,在这个充满希望的日子里,太原市第五实验小学一年级新生们迎来了他们小学生活的重要起点——幼小衔接教育。

为了让孩子们更好地适应小学生活,学校精心策划了一系列丰富多彩的衔接教育活动。清晨,阳光洒在校园的每一个角落,红毯、气球拱门、背景墙上“今天我上小学啦”“我是小学生啦”“恭喜荣升小学生”“加油,你是最棒的”“天真活泼,心想事成”等欢迎词和祝福语扑面而来,老师们早早地等候在校门口,用温暖的笑容迎接每一位新生的到来。孩子们牵着家长的手,眼中满是对新环境的好奇与期待。

走进教室,温馨而富有童趣的布置让

人眼前一亮。老师们通过生动有趣的故事、游戏和儿歌,帮助孩子们熟悉校园环境,认识新学生和老教师。在互动中,孩子们逐渐放下了紧张的情绪,积极参与其中,欢声笑语回荡在教室里。

为了培养孩子们的良好习惯,老师们还耐心地教导他们如何与老师礼貌交流、遵守课堂纪律、课间活动安全有序等。通过实际操作和反复练习,孩子们很快掌握了这些基本技能,为今后的学习生活打下了坚实的基础。

学生报到当天,学校还组织了家长会。会上,校长李国强向家长们介绍了学校的办学理念、特色,以及近年来所取得的成绩和发展愿景,并指出了小学教育的

特点和要求,强调了家校社协同育人的重要性,希望家长们能理解、支持学校的发展,与学校、老师共同携手合作,共同打造孩子美好的未来。德育处主任花翠霞从学校的角度对家庭教育提出了一些具体的要求。会后,各位班主任老师针对近期工作召开了班级家长会。家长们认真聆听,积极提问,与老师们进行了深入的交流和沟通。

在接下来的几天里,该校将继续开展幼小衔接教育活动,帮助孩子们逐步适应小学的学习节奏和生活方式。相信在老师们的悉心教导和家长们共同努力下,这些一年级的新生们一定能够顺利地顺利完成幼小过渡,开启他们精彩的小学生活。

(通讯员 吴莉芳)

太原市迎泽区松桥小学

强化托管工作 助力学生成长

校特色、教师特长、学生特点”,秉承“丰富生活、展示个性、拓宽见识、开发潜能”的宗旨,精心策划了18个丰富多彩的社团活动。有强身健体、增强体育素质的跳绳、田径、足球、乒乓球等体育类社团;有陶冶情操、提升艺术修养的舞蹈、爵士舞、书法、合唱、美术、民族打击乐、队鼓等艺术类社团;有开动脑筋,提升解决问题能力的无人机、机器人、科学等社团;还有提高逻辑思维能力的棋类(国

际象棋、国际跳棋)社团;强化安全意识的安全社团以及亲近大自然,提高劳动实践能力的劳动社团。

全体教师勇于实践,勤于反思,敢于创新。社团活动的开展如春风化雨,润物无声,推动了学校课后服务与社团活动多元化,促进了学校文化建设,展现了学生个性风采,实现了教育“多赢”。

(通讯员 王艺娟)

太原市小店区黄陵街道黄陵小学

开展教师专业培训活动

“十四五”课题“学生主体性发展的小学数学高效课堂策略研究”从教育科学研究课题的申报与立项、结题鉴定、成果的推广与应用四个方面作了专题培训。刘晨燕老师就“十四五”课题“基于城乡结合特点,提升小学生口语交际能力的实践研究”汇报了该课题的研究过程和研究成果。

8月27日下午4:40—5:30李文娟老师对新入职教师进行了公文格式培训。强调了公文格式规范的重要性,指出规范的格式有助于提高公文的正式性和权威性,同时使公文更加易读易懂。通过具体案例分析,教师们对公文规范格式有了更深入的了解和认识。

8月28日上午8:30—11:00进行了信息技术能力提升培训。培训中,王亚青老师聚

焦于在线教学资源整合,给老师们讲解了网络资源下载与处理的多种方法,并分享了一些轻量级的实用教学工具。赵峰老师全面总结了Windows的操作技巧,拍摄构图、光线等处理方式,并深入讲解了多媒体教学软件的应用。

8月28日下午3:00—5:00德育处张小妹主任从卫生、早读、广播操、课间休息等方面细致地讲述了班主任工作的具体要求,并在其管理方面提出了相关的建议。

校本培训是教师专业发展道路上的必修课程,本次培训为黄陵小学教师提供了政治引领、理论指导和实践范例,帮助教师不断提升职业道德修养及教育教学能力。

(通讯员 李文娟)

太原市万柏林区五三街小学

守教育初心 尽师者责任

科学导报讯 在学期伊始,太原市万柏林区五三街小学于8月29日召开本学期第一次全体教职工大会。会议由校长朱菊芳主持,全体教职工参加了此次会议。

守教育之初心,尽师者之责任。新学期开启新征程,新征程坚守育人初心。朱菊芳肯定了老师们在各方面取得的成绩,一个个成绩,都体现出学校对教师辛勤工作的认可和鼓励。一项项荣誉背后,是教师们锤炼教学技能,提升专业素养的坚持。也是他们不忘教育初心,勇立潮头、踏浪前行的见证。

副校长孙改英详细部署了全校的教学工作安排,从教学规划,到配课分工;从时间安排,到课时分配,无不展现出对教育教学工作的深邃思考和高度负责。

德育处主任赵泉旺向全体教师介绍了新学期德育方面的工作构想。提出,新学期德育工作将以贯彻全员育人理念、落实科任教师齐抓共管为目标,呼吁每位教师都能成为值得“小树”依靠的“大树”。

办公室主任郑志梅指出新学期将继续围绕学校工作计划,坚持“用心温暖师生”的工作原则,努力为学校的发展构建一个健康、和谐的生态环境。

安全办主任张丽部署了本学期的安全工作,带领老师们简单学习了《中小校园岗位安全指南》,从多角度让老师们认识了安全的重要性。

大队部主任葛倩从本学期升旗主题安排、少先队表彰、开学活动等细微之处与老师们进行了交流沟通,将每一次活动都安排到位。

最后,朱菊芳对本次会议进行了总结,并在教学、团队建设等方面对全体教师提出了新的期待,希望大家永葆对教育的热爱与追求,谱写新的教育篇章。

(通讯员 郭雪利)

太原市万柏林区科技实验小学

金秋再启航 谱写育人新篇章

科学导报讯 秋意浓,开学忙,新的篇章正启航。随着微风轻拂,太原市万柏林区科技实验小学迎来了充满希望的秋季开学季。

校园内,绿树成荫,小径旁,落叶轻舞,仿佛在为学生们的归来铺就一条金色的道路。教室里,桌椅整齐,黑板上还残留着一季的梦想与期望,而今,它们正等待着新的色彩与故事来填充。

为了帮助孩子迈好小学生活新开端,形成教育合力,发挥家校共育的优势。班主任通过学校作息、安全须知、学习用品及生活用品准备、班级请假制度、关注孩子的安全、心理及身体健康等方面对学生家长做出了详细的讲解。

为了让一年级新生养成良好的学习、行为习惯,尽快地适应学校的学习生活,万柏林区科技实验小学开展了一次常规训练。

(黄晶)

太原市晋源区第四实验小学

做好开学工作 提高办学质量

科学导报讯 为全面做好新学期开学工作,切实提高办学质量,增强全体教职工的凝聚力和向心力。太原市晋源区第四实验小学召开本学期第一次全体教师大会,此次会议由校长李建英主持,在全体教师热烈掌声中拉开了序幕。

新学期开启新征程,新征程坚守育人初心。会上,副校长杨兵兵针对规范师德师风工作做了重要讲话,明确阐述师德师风的重要性、内涵和具体要求。强调教师在教育教学中的榜样作用,以及对成长和发展的深远影响。提出加强师德师风建设的具体措施,鼓励教师积极践行师德师风,以高尚的师德师风影响和教育学生。

安全是所有工作的“底线”和“红线”。副校长赵朋维从安全方面强调新学期学校要继续坚持底线思维,筑牢学校安全防线。接着他对教师考勤、学生返校及常规管理工作进行了布置安排。他强调新学期全体教师要继续做好安全工作,为学校的发展保驾护航。

政教主任郭春花对新学期学生常规教育、衔接教育、劳动教育、零起点教育、仪式教育、传统节日教育、特色活动等工作进行了具体安排,尤其强调本学期学校将继续着力打造特色校园,鼓舞全体教师要精神立起来、能力提起来、质量拔起来,为打造“学生喜欢和向往的学校”不懈努力。

孟晋锋主任也对分管的后勤工作提出了具体要求,明确了工作重点。为保障学校教育教学工作有序开展,努力做好教师的后勤服务,搞好学校的环境卫生工作,进一步完善食堂管理制度,强化质量意识和服务意识,努力为广大师生提供优质高效的服务。

李琴主任就学校教学工作、人事等工作做了详细的安排部署,针对上学期教学中存在的问题进行了反馈。希望全体教师都要明确自己的工作职责,不断提高自身教育教学水平,关注学生的全面发展。

会议最后,李建英校长做总结发言。李校长对老师们上学期的工作给予充分肯定,对在质量监督中表现突出的教师进行表扬,勉励全体教职工以更饱满的热情、更坚定的信心、更求实的作风,绘就四小未来的壮美蓝图。

(通讯员 乔磊)

本版编辑:黄晶 张丹丹 闫珊 张丽